
Paweł Zięba 

Radny Rady 
Miej skiej w Przedbo rzu 

Interpelacja radnego nr 3/2019 

Przedbórz. dnia 14.03.20 19 roku 

Bunnisti-z Miasta 
Przedbórz 

za pośrednictwem 
Przewodniczącego Rady 
Miejskiej w Przedborzu 

Na podstawie art. 24 ust. 3, 4, 5 i 6 Ustawy o samorządzie gminnym, składam interpelację 

dotyczącą gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Przedbórz. 

I.Zgodnie z art. 6m ust. l Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2013 r. , 
poz. 1399 z późn. zm.) [dalej: ucpg] właściciel obowiązany jest złożyć do wójta, burmistrza lub 
prezydenta miasta (Związku międzygminnego) deklarację o wysokości opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi w terminie 14 dni od dnia zamieszkania na danej nieruchomości 

pierwszego mieszkańca lub powstania na danej nieruchomości odpadów komunalnych . 

Ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach przewiduje, iż w sytuacji, kiedy osoba 
obowiązana do złożenia deklaracji z obowiązku swego się nie wywiąże wydanie decyzji ustalającej 
zobowiązanie z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi (art. 60 ust. l ucpg). 

Organem właściwym do wydania takiej decyzji jest organ wykonawczy gminy, czyli wójt, 
burmistrz lub prezydent miasta. 

W związku z powyższym proszę o udzielenie informacji o tym, ile takich decyzji wydał Burmistrz 
Przedborza w czasie od kiedy w/w przepisy weszły w życie. Proszę o podanie danych z podziałem 
na lata. 

Z.Dlaczego w grudniu 2018 podczas obrad Komisji łączonych Rady oraz Sesji Rady Miejskiej, 
podczas omawiana sprawy związanej z podwyżką opłat za odbiór odpadów komunalnych, została 
radnym udzielona niezgodna z przepisami odpowiedź, że Uchwała wprowadzająca nowe stawki za 
od biór odpadów komunalnych zacznie obowiązywać i nowe stawki będą naliczane od miesiąca 
stycznia 2019 roku, skoro zgodnie np. z informacją Regionalnej Izby Obrachunkowej, skoro 
przedmiotowa Uchwała weszła w życie w miesiącu styczniu ( w związku z jej publikacją w 
Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego okres na wejście w życie to 14 dni) , to opłaty w 
nowych stawkach powinny być naliczane dopiero od miesiąca lutego? 

lnformacja o tym, że nowe stawki obowiązują od stycznia została również wysłana w informacji do 
w1aścicie1i nieruchomośc i. Dlaczego organ wykonawczy działa wbrew prawu ? 

Przytoczę również wyrok WSA: 

"Zatem mając na uwadze powyższe, a także zasadę zaufania od organów pa/istwa oraz 
zasadę p ewno.~ci co do prawa, zasadnym jest twierdzenie, że podmiot zobowiązany do 



.. 

uiszczenia oploty 1vinien dysponować vJJiedzą co do jej Hysoko.~ci w okresie 
poprzedzajqcy m poH·stanie w (vm zakresie obowiązku. Ponadto . zdanie,n Sqdu, 
niedop11szczolne jest również proporcjonalne naliczenie oplatv według różnych srawek 
(1111'zgl((dniającej H ' czr;.l'c i stare i nowe stcnvki) . Wprowadzenie 1-1 1 ięc "nowej" s faH'k. i 
op/ary uch1-1•cr!q. która 1i:eszla 1v życie w trakcie miesiqca. nie uzasadnia jej 
zosro.1·01-i:onia do no liczenia opiaty za mies iqc, w którym akt prawo miejscoi+·ego 11zvska/ 
moc obowiqzujqcą. "Nowa" stawka może być podstawq naliczenia opiaty dopiera za 
kolejny ,niesiqc. ,wst(/pujący po miesiącu wejfria w życie uchwały okrdlajqcej 
wysokość: rej opiaty. Odmienne stanowisko stanowiłoby złamanie zasady lex retro non 
agir. W pal,srwie prawa niedopuszczalnym jest bowiem ustalenie wysoko.ści opiaty 1v 

oparciu o norm((, która nie obowiązyi,i:ala w okresie, której oplata dotyczy" 

I SA/G I 11 l I /17 - Wyrok WSA w Gliwicach z dnia l O stycznia 2018 roku . 

Czy zatem Burmistrz Miasta zrewiduje swoje stanowisko w przedmiotowej 
przypadkach , w których za miesiąc styczeń właściciele nieruchomości wpłacili 

stawki, będą mieć różnicę między starą a nową stawką potraktowaną jako nadpłatę ? 

sprawie w 
nowe wyższe 

Czy wobec właścicieli nieruchomości . które za miesiąc styczeń zapłaciły starą stawkę za odbiór 
odpadów komunalnych, Burmistrz Miasta zamierza wszcząć postępowanie egzekucyjne? 

3. Wcześniej sze ogłoszenie przetargu na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych, dałoby 
szansę na podj ęc ie przez Radę Uchwały dot. nowych stawek w czasie umożliwiającym, jej wej śc ie 

w życie od l stycznia 201 9 roku . 

Dlaczego przedmiotowy przetarg został ogłoszony tak późno? 

Tylko proszę nie rob ić z pracowników kozłów ofiarnych, a tym bardziej tłumaczyć sytuacji 
przebywaniem Bogu ducha winnego pracownika na zwolnieniu związanym z urodzeniem i opieką 
nad dzieckiem . 

Paweł Zięba 

- podpi sano profilem zaufanym 


